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Shárét megindokolja a Kneszetben
miért terjesztett elő Izrael uj javaslatokat 

Jeruzsálem kérdésében
A Knesset nem Io ytot vitát a jeruseolemi kérdésben

A Kneszet szerda délutáni ülésén 
Moshe Szneh (Mapám) napirendi ja­
vaslat formájában éles támadást inté­
st a kormány ellen az UNO elé terjes* 
tett jeruzsálemi javaslata miatt. A ja­
vaslatot már tárgyalják az egyes álla­
mok, csak a Kneszet, annak a nemzet­
nek megválasztott testületé, amely a Jég „ 
jobban van érdekelve a dologban, meg 
nem tárgyalhatta e»t az okmányt. 
Stench szerint

semmi okunk sem volt arra, hogy eb­
ben az ügyben, mint kezdeményezők 
lépjünk fel, különösen azután, hogy az 
UNO internaeionalizálási határozata 
teljesen megbukott.

Nincsen szükségünk arra, hogy valamely 
idegen ügynökség — legyen az akár az 
UNO is — bármilyen hatáskört gyako­
roljon országunkban Názárettől Hebron 
ig. Eddig csak rossz tapasztalataink vol­
tak az UNO-szcrvekkel. Ne felejtsük el,
— mondotta Szneh, — hogy 

amennyiben az ellenőrzés vallási jel­
legű lesz, nem a nemzetközi világ, ha­
nem a Vatikán fogja a tényleges ne- 
leszólás jogát gyakorolni, 

az a testület, amely a múltban es a je­
lenben is ellenséges magatartást tanúsí­
tott velünk szemben. Szneh kérte, hogy 
a Kneszet tűzze napirendre ennek a kér
désneiv tárgyalását. A szenthelyek ellen­
őrzésére kiküldött ÜNO-biZüt t:3ág — 
mondotta — állam lesz az államban az 
Óváros falain innen és túl és 

a trójai faló szerepét fogja betölteni, 
hogy idegen hídfőket építsenek orszá­
gunkban,

amelyeket háború esetén ellenünk fog­
nak felhasználni. Nem elegendő ezea- 
után, hogy az UNO-ban ülő angol dele­
gátus örömmel üdvözölte ezt a javasla­
tot.

A felszólalásokra Shárét külügymi­
niszter válaszolt és a következőket mon­
dotta:

— Különösnek tartom Szneh kérdését, 
hogy miért kellett nekünk kezdeményez­
nünk ezt a javaslatot. Szneh úgy tesz, 
mintha az egész jeruzsálemi problémát 
mi vetettük volna fel. Mindenki tudja, 
hogy az UNO közgyűlése 1849 decembe­
rében elfogadott egy javaslatot Jeruzsá­
lem internacionalizálására vonatkozólag. 

Eat a határozatot még nőm semmisí­
tették meg, bár több hatalom megvál­
toztatta álláspontját a mi javunkra. 

Tudvalevő az is, hogy a Kezességi Ta­
nács szabályzatot dolgozott ki Jeruzsá­
lem nemzetközi kormányzására. Izrael 
kormányának az volt az érzése, hogy 
ezek után nem hallgathat, hanem akti­
van bele kell nyúlnia a dolgok meneté­
be. Ez adta meg az indítékot arra, hogy 
emlékiratot készítsünk és azt az UNO- 
hoz beterjesszük. A dolgok jelenlegi tar­
tósában azonban a tárgyalásnak nem a

parlament előtt kell folynia, hanem a 
kormány az, amely ebben az ügyben il­
letékes. A jegyzék azon az alapon épül 
fel, amely már számtalanszor volt tár­
gyalás anyaga a Kneszet nyilvánossága 
előtt, vagyis, hogy
az Egyesült Nemieteknek van valame- 
- lyes közük a szenthelyekhez, de van­

nak különféle módok, amelyek révén

az Egyesült Nemzeteknek a szenthe- 
lyekhez való kapcsolata kifejezésre 
juthat.
A kormány emlékiratában egy szó 

sincs az arab részek és a jeruzsálemi 
Óváros Abdallah által való bekebelezésé­
nek elismeréséről, de természetes, hogy 
az okmány megfogalmazásánál

nem hagyhattuk figyelmen kívül aat a

tényt, hogy a szenthelyek nagyrésze ém 
Jeruzsálem óvárosa nincsen zsidó ké­
zen

Még 1948-ban Párisban közöltük az UNO 
fóruma előtt, hogy a legjobb megoldás­
nak az Óváros nemzetközivé tételét tart­
juk. A kérdés az, mi jobb: a jelenlegi 
arab uralom Jeruzsálem óvárosában, 
vagy nemzetközi igazgatás. A válasz vi­
lágos.

Ezután Shárét külügyminiszter kérte, 
hogy vegyék le a kérdést a napirendről. 
A Kneszet 46 szavazattal 24 ellenében el­
fogadta a külügyminiszter javaslatát.

A szavazás után Úri Cvi Grünberg 
(Chérut) magából kikelve kiáltotta a ko­
alíció padsorai felé: „Jeruzsálem ellen 
szavaztatok!“ és amikor dr. Nir helyet­
tes házelnök Grünberget rendreutasitot- 
fca, azt kiáltotta feléje: „Jeruzsálem 
ügyében sohase fogok hallgatni!“

Péntek délutánig el kell 
a haifai peíróleumfinomitók sorsának

Horovitz államtitkár párisi nyilatkozata
Paris (UP). — Havid Horovitz pénz­

ügyi államtitkár szerdán kijelentette Pa­
risban, hogy az izráeli kormány péntek 
délutánig vár döntést az angol petróleum 
érdekeltségektől a haifai olajfinomitó- 
üzemek megnyitása tekintetében. Bár­
milyen legyen a döntés, az izráeli kor­
mány nem várhat tovább ennek az ügy­
nek az elintézésével.

Horovitz államtitkár nem volt hajlan­

dó nyilatkozni arról, hogy mit tárgyalt 
a francia pénzügyminiszterrel, de annyit 
közölt, hogy a megbeszélésen sem a hai­
fai olajfinomítók, sem a fegyverszállítás 
sok kérdése nem került, szóba. Diplomás 
ciai megfigyelők nem tartják kizártnak, 
hogy Horovitz francia kölcsönök iránt ér 
deklödött.

Az újságírók kérdésére Horovitz kije­
lentette, hogy Izráel nem hajlandó par­

lagon hevertetn 1 a haifai olajfinomító­
kat csupán azért, mert az olajtermelő 
arab államok bojkottálják Izráelt. Az 
Anglo Iranian Oil Company, amely a hai­
fai üzemek tulajdonosa, köteles gondos« 
kodni a finomítók újból való üzembehe­
lyezéséről.

Horovitz államtitkár ma visázautazik 
Londonba és hétfőn Londonból az Egye­
sült Államokba repül.

Nem lehet csökkenteni az adóterheket
Kaplan pénziigyminisaíer l>efsjesi4e^pénzügyi expozéját

A Kneszet szerda délutáni ülésén Elie- 
zer Káplán pénzügyminiszter folytatta 
a költségvetési vitával kapcsolatos ex­
pozéját. A miniszter rámutatott arra, 
hogy nem lehet csökkenteni a jövedelmi 
adót, mert az adómentes adóalapnak 
évi 100 fonttal való emelése a jövedelmi 
adónak 3 millió-"600 ezer fonttal való 
csökkentését eredményezné.

A világ legszociátisabb adórendszere

Ha fokozni akarjuk a bevételeket — 
mondotta a pénzügyminiszter — kényte­
lenek vagyunk az adóterheket a nép 
legszélesebb rétegeire is kiróni. Mind­
azok a javaslatok, amelyek azt célozzák, 
hogy az adóterhet kizárólag a gazdagok 
kisszámú csoportja viselje, nem vezet­

hetnek eredményre. A pénzügyminiszter 
véleménye szerint az izráeli jövedelmi 
adórendszer sokkal szociálisabb, mint a 
világ bármely más országában.

A továbbiak során a pénzügyminiszter 
bejelentette, hogy fokozni akarja a ben­
zin fogyasztási adóját, úgyszintén adót 
akar kivetni mindazokra, akik külföldre 
utaznak és 15 fontnál többet fizetnek 
egy jegyért. Úgy vélem — mondotta a 
pénzügyminiszter — hogy ezek az uta­
zások luxusszámba mennek. Félek azon­
ban, hogy az izráeli polgárság különleges 
utazási mániáját még adókkal sem lehet 
gyógyítani.

Aa. alijja terhei
Káplán ezután rámutatott azokra a 

horribilis kiadásokra, amelyeket az iraki

Válságosra fordult 
Smuts tábornagy állapota

Pretoria (UP). - Smuts tábornagy 
állapota az elmúlt éjjel válságosra for­
dult. A tüdőgyulladás következtében az 
agg 80 éves államférfi szívverése erősen 
meggyengült. Smuts tábornagy magán­
orvosa a nap folyamán erőfeszítéseket

tett arra, hogy felerősítse a beteg szivét. 
Habár a hivatalos jelentés nem tesz cél­
zást a katasztrófa közeli bekövetkezésé­
re, családi körben mégis ^legkomolyab­
ban aggódnak a tábornagy sorsáért.

Abdallah tovább taktikázik 
az Izraellel való béke kérdésében

Amerikai dip omolok bizalmas értekezlete a jeruzsálemi óvárosban
Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójá­

tól): Jeruzsálemi diplomáciai körökből 
származó értesülés szerint az Izraelben 
és a szomszédos arab államokban állomá 
sózó amerikai diplomaták bizalmas meg 
beszélést tartottak Jeruzsálem arab ré­
szében, amelynek főpontját az izráeli- 
transzjordán béketárgyalások eddigi si­
kertelensége képezte. A diplomaták ar­
ról tanácskoztak, miként lehetne a tár­
gyalásokat meggyorsítani. Jeruzsálem­
ben úgy tudják, hogy az izráeli külügy­
minisztérium egy magasrangu tisztvise­
lője körülbelül tiz nappal ezelőtt ismét 
meglátogatta Abdallaht szuheni palotár 
jában, mialatt az Arab Liga Transzjor- 
tkínia kizárásáról tárgyalt Aexandriá-

ban.
Abdallah, mint már annyiszor ezelőtt, 

„őszinte békeszándékairól” beszélt es 
megismételte jól ismert frázisát, hogy 
„még halála előtt látni szeretné, hogy 
az izráeli és jordáni nép testvéri szom­
szédságban él”. (Egy magasrangu izraeli 
politikus szkeptikusan megjegyezte, hogy 
ezt a kijelentést inkább úgy kell értel­
mezni, hogy „bár addig élnék, amig a 
két nép között helyreáll a testvéri szom­
szédság”)

Abdallah egyébként az utolsó tárgya­
lás folyamán semmi lényegeset nem en­
gedett eredeti feltételeiből. Továbbra is 
követeli az elhagyott arab javakért való 
magas kártérítést, határkiigazitásokat A

háromszögben és szabad kijáratot a 
Földközi-tengerhez. Az egyetlen eltérés 
abban áll, hogy sejteni engedte, misze­
rint a szabad kijáratot egy Gázába ve­
zető korridor formájában is elfogadná.

Jeruzsálemi diplomáciai körök vélemé 
nye szerint az eddigi sikertelenség arra 
indíthatja Izráelt, hogy ismét az Egyip­
tommal való béketárgyalásokra összpon 
tositsa erőfeszítéseit. Nyilvánvaló ugyan 
is, hogy Abdallah Egyiptom példája nél 
kül nem mer az adott feltételek között 
határozott lépést tenni. Valószínűnek 
tartják, hogy a közeljövőben az izráeli 
külügyminisztérium tisztviselői ismét 
érintkezésbe lépnek Egyiptom megbizot- 
taival.

és romániai alijja ró a kormányra. A 
következő hat hónapban csupán a sátor­
falvak terve két millió fontot igényéi, 
ennek a számlának terhére a kormány 
a Szochnutért már egymillió font ér­
tékű garanciát vállalt. Az uj olék részé­
re eddig 31 ezer lakásegységet építettek 
ebből 26.956 lakást az 1949-es terv ke­
retében, mig 5.921 lakást az 1950-es terv 
keretében. Ezek a számok — mondotta 
Káplán pénzügyminiszter — megdöntik 
a Mapám-párti dr. Szneh érvét, mely 
szerint a sikuntervet csak 50 százalék­
ban hajtottuk végre.

Ebben az évben szerződést kötöttünk 
további 36 ezer lakásegység felépíté­
sére.

Dr. Szneh másik érve, mely szerint a 
tavalyi országfejlesztési költségvetésnek 
csak 60 százalékát invesztáltuk, nem 
helytálló, mert a valóságban az 55 mil­
lió fontra rugó költségvetésből 41 milliót 
használtunk fel, ami 75 százalékot ie- 
lent. Ugyanakkor a Jeruzsálem fejlesz­
tésére szánt összegeket százszázalékban 
kimerítettük.

Az 1949 május és 1950 április közötti 
időszakban 76 millió 900 ezer font ösz- 
szegü behozatali engedélyeket adtunk 
ki. Ebből az állami és kormányintézmé­
nyek 16.9 százalékot, vallási és közinté­
zetek 1.7 százalékot, hisztadruti intéznie 
nyék 9 százalékot és a magángazdasag 
szektora 72.4 százalékot kapott.

A total izmusok ellen 
Káplán pénzügyminiszter ezután az el­

hangzott ellenzéki érvekre tért ki. A vi­
ta során — mondotta a pénzügyminiszter 
— három tendencia jutott kifejezésre: 
dr. Szneh a totalitarizmus rendszerét 
szeretné bevezetni a gazdasági életbe. A 
Chérut szószólói a totális anarchia mel­
lett szálltak síkra, amit ők „szabadság­
nak” neveznek, a klálcionisták nem mer 
tek szélsőséges hangokat megütni, innen 
van az, hogy szószólóik dadogtak és fő­
leg célzásokra szorítkoztak. Kétségtelen, 
hogy a mi jelenlegi helyzetünkben a 
„gazdasági szabadság” anarchiát jelent. 
E két szélsőség között keressük azt a* 
utat, amely az ország építéséhez és 
gazdaságunk megszilárdításához vezet.

Az elriasztó orosz példa 
Óvnunk kell azr országot — mondotta 

Kaplan pénzügyminiszter — a Mapám- 
nak attól az illúziójától, mely szerint as 
ország fejlesztéséhez és építéséhez szűk-

(Folytatás a negyedik oidft4on>
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Egy jelieinszinesz, 
aki eljátszotta szerepet,..

Irta: MICHÁJLOV1CS SÁNDOR.

Már gyermekkorában nagy színészi jö­
vőt jósoltak a kis Warsavszkynak. Apja 
is színész volt, a jiddis színpad büszke­
sége. Tizenhatéves korában szabadult fel 
a haláltáborból. A párisi gazdag Polja- 
kov hozzásegítette, hogy a francia színi- 
akadémiára kerüljön és ugyancsak o tet­
te neki lehetővé, hogy a héber nyelvet 
mar külföldön elsajátítsa. Poljakov nem 
osak gazdag orosz zsidó, hanem teliver 

. cionista is és azt remélte, hogy védencé 
a héber színpad büszkesége lesz.

Az izraeli szabadság harc hírére az alig 
húszéves szininovendék otthagyta a szi- 
niiskola padját, beállt a külföldi önkén­
tesek sorába és eljött harcolni az ónálló 
zsidó államért. A kaszárnyában egy al­
kalommal az ezred ünnepségén lépett fel 
ahol olyan nagy sikert aratott, nogy 
azonnal a frontszinházhoz helyezték at. 
Ott ismerte meg a Li-La-Lo igazgató­
ját, aki a kaszárnyában szerződtette le 
társulatához a tehetséges jellemszineszt.

A háború végétért s Warsavszky mint 
leszerelt katona megismerte az izráeli 
valóságot, mikor bútorozott szobát pró­
bált bérelni — kulcspénz nélkül. Kétség­
beesésében már vissza akart utazni kül­
földre, de a színigazgató lebeszélte ter­
véről, mondván, hogy a lakásmizeria 
csak ideiglenes jelenség és amig ez a 
probléma megoldódik, lakhat a színpa­
don. Előadás előtt úgysem mehet aludni, 
azután meg szabadon áll számára a szín­
pad. A hely elég tágas, egy színpadi agy 
is akad, aludhat ott kényelmesen és ol­
csón.

A lelkes színész örömmel kapott az 
ajánlaton és igy valóban éjjelét és nap­
palát a színpadon töltötte. Szolid kollé­
gának bizonyult és egyhamar nemcsak a 
közönség, hanem a színház kedvence is 
lett. Ezért érthető szinésztársainak nagy 
meglepetése, amikor a rendőrség meg­
jelent a társulat givátájimi előadásán e* 
a fiatal Warsavszkyt a színpadról a bör­
töncellába kisérte Marianne Liszner, 
King George-utcai özvegyasszony kirab­
lása miatt.

A színtársulat tagjai meg voltak győ­
ződve róla, hogy kollégájuk végzetes té­
vedés áldozata és masnap ismét ponto­
san megjelenik az előadáson. De kide­
rült, hogy a rendőrség nem járt hamis 
úton, mert a tehetséges jellemszinész 
igen jellemtelen szerepet játszott el a 
rablótámadásban. A rendőrségen min­
dent töredelmesen bevallott. Elmondot­
ta, hogy megismerte a banda cseh szár­
mazású vezérét, akitől megbízást ka­
pott, hogy menjen el az özvegyasszony 
lakására és nyomozza ki, nem lakik-e 
ott valami gyanús egyén. Warsavszky- 
nak azt mondta, hogy mint színész, sike 
résén fogja eljátszhatni a nyomozó sze­
repét.

A színész vállalta a megbízást. Elment 
az özvegyasszony lakására, alaposan ki­
vizsgálta a házatáját és pontosan beszar 
molt megbízójának a helyszínen szerzett 
tapasztalatokról. Ugylátszik, meg voltak 
elégedve működésével és 5 font honorá­
riumot kapott. \V ar savszky nak nagy 
szüksége volt a pénzre. Megismerkedett 
egy leánnyal, akivel komoly szándékai 
voltak és remélte, hogy sikerül majd 
megtakarítania egy sikunra valót. A 
menyasszonyjelölt ugyanis nem volt haj­
landó beköltözni a színpadra és emiatt 
nem tarthatták meg az esküvöt.

Warsavszky a rendőrségen bevallotta, 
hogy jelenvolt a rablótámadásnál, de tar 
gadta, hogy tudomása lett volna barátai 
szándékáról. „Hiszen — vallja a színész 
— ha részt akartam volna venni a bűn­
tény végrehajtásában, elmaszkirozhattam 
volna magam úgy, hogy az özvegyasz-

Ki akarták fosztani 
a T.W. A. repülőtársaság pénzszekrényét

\í éjjeli örök ébersége miatt a betörök nem fejelhették be munkájukat

Szerdára virradó éjjel újabb kasszafú­
rási kísérlet történt Tcl-Avivban, a be­
törőknek azonban ezúttal sem sikerült 
tettüket végrehajtani. Ezen a héten ez 
a harmadik betörési kísérlet, amelyet 
éjjeli örök akadályoztak meg. Az első 
kísérletet a Poálé Mizráchi bankjánál 
hiúsítottak meg, majd a Mázor-féle gyé­
mántgyárban akartak betörést elkövet­
ni, de egyik vállalkozás sem sikerült. A 
harmadik betörési kísérlet az amerikai 
TWA repülőtársaság irodájában történt.

Éjfél után 2 órakor a Montefiore ut­
cában szolgálatot teljesítő éjjeli őr gya­
nús mozgást észlelt a 16. számú ház ud­
varán. Az éjjeli őr fütyjeleket adott és

rendőrök után kiáltozott, mire az ud­
varból néhány ember rohant ki és el­
menekült. Az udvaron egy pénzszekrenyt 
ás mellette betöröszerszámokat találtak.

A" rendőrség megállapította, hogy a 
pénzszekrényt a TWA amerikai repülő- 
társaság Achuzát Báit utca 3. sz. alatti 
irodájából lopták el. Ennek a háznak a 
telke szomszédos a Montefiore utca 16. 
számú ház udvarával és a betörök nyil­
ván itt akarták kifesziteni a pénzszek­
rényt.

A rendőrség azt hiszi, hogy mind a há 
rom betörési kísérletet ugyanaz a banda 
követte el.

UJ PATENT
zwANOL" Szekrényes jégszekrény

gyári lerakat. Valamint európai éa belfölcli bútorkülönlegességek nagy válasz-

Fuchs és Freimann
bút orüzletében, JAFFA, 299 utca, Auglo-Palesiine Bank épület. 4578

Az angolok előbb megkinozták, 
azután kivégezték

a Ziv-pataknál elfogott 12 Palmach-katonát
Tel Litvinskibe szállították a kiásott cső...vázakat a személyazonosság 

megállapítása céljából

Megírtuk, hogy a baifai öbölben lévő 
Kurdáni olétábor mellett tömegsírt ta­
láltak, amelyből 12 csontvázat emeltek 
ki. Már az első percben az volt a felte­
vés, hogy annak a 12 Hagana-katonanak 
a földi maradványait találták meg, akik 
az 1945 nyarán a Ziv pataknál végrehaj­
tott hidrobbantó akció során eltűntek.
A legújabb értesülések szerint megbíz­
ható bizonyítékok merültek fel, amelyek 
igazolják a feltevés helyességét. Azt a 
Palmach-csoportot, amelye^ a Ziv-patak 
hídjának felrobbatásával bíztak meg, az 
angolok elfogták, megkinozták, majd pe 
a lg lemészárolták. A hidrobbantás éjje­
lén az akkói várban bebörtönzött Haga- 

, na-hareosoknak feltűnt, hogy az angolok 
sürgősen a szomszédos Kurdániba hív­
ták a börtön ápolóját, egy Páriz nevű, 
most Názáretben élő arabot. Az ápoló­
nak azt mondták, hogy egy tucat zsidó 
sebeit kell bekötöznie. Ilyen értelemben 
tett vallomást Jicchák Pinto, a Saár Há- 
ámákim kibucban élő egykori Palmach- 
vezető, aki ebben az időben az akkói vár 
foglya volt.

A feltevés szerint az ang lók eleinte 
gyógykezelni akarták a megkínzott Pal-

mach-katonákat és ezért hívták az arab 
ápolót. Később azonban elhatározták, 
hogy nem helyezik szabadlábra a súlyo­
sa”. összevert harcosokat, hanem kivé­
gezték őket.

Közben azt is megállapítottak, hogy a 
kurdáni olétábor lakói már négy hónap­
pal ezelőtt figyelmeztették a rendőrseget 
a tömegsírra. Akkor ki is szállt a hely­
színre egy rendőre söpört, ez a látogatás 
azonban nem szerepel a rendőrségi nap­
lóban. A hatóságok most vizsgálatot foly 
gátnak ebben az ügyben.

A csontvázakat Tel-Litvinskibe szállí­
tották, ahol a kórházban igyekeznek a 
halottak személyazonosságát megállapí­
tani.

Én nem is tudom 
hogy van ez,
de Határozottan van új a nap alatt. Az 
ember sohasem mondhatja azt, hogy öt 
már nem érheti meglepetés. Mert mi 
történt velem a minap? A dolog ott kéz- 
dödött, hogy katonai ügyeim rendezése 
céljából szükségem volt néhány rosszul­
sikerült fényképre és ezokból felkeres, 
tem az Allenby és Rotschild kérészié- 
zödéséböl született telavivi gyors fény ké- 
pesz-telepet, ahol perceken belül hozzá­
juthat az ember egy-egy zilál iiucú szór- 
nyeieg fotográfiájához, amelyet magá­
énak vallhat. *

Ám alig keltem fel a kliensek számá­
ra kijelölt disz-székről, amikor mcllém- 
lépett egy jólöltözött, életerős magyar* 
ajkú fiatalember és igy szólt hozzám;

— Vizűm megvan már?

— Kapott mar választ, vagy még be 
sem adta az iratokat?

Ekkor már érdekeli a dolog máze-ala- 
pon.

— Még nincs vízumom, — mondottam, 
— És magának?

— Folyamatban, — igy ő. — Már tű­
kön ülök. Rögtön láttam magán, hogy 
maga is repatriálni akar. Az én szeme­
imet nem lehet becsapni . . . Mert mért 
fényképeztet egy magunkfajta ember? 
Kész dolog: megy vissza . . .

Ezekután mint két rokoniélek beszél­
getésbe elegyedtünk Hamar tisztázódtak 
a dolgok. Itt nem lehet kibírni. Ez nem 
egy ország. Ez egy sivatag. Ez nuku. 
Majd elmegyünk a Negevbe meggebed­
ni, mi? A kis Móricka! Előbb befonjuk 
a szemöldökünket és jelezzük, hogy el­
ment az eszünk, nem igaz? Magyaror­
szágon most klassz. Van minden. Nem­
csak protekció. A céna elvette az eszü­
ket. Egy dágfilé itt minden. Kell a 
transznak. Pont jókor jött az amnesztia­
rendelet, hogy vissza lehet menni. Mert 
miről van szó, kérem? Az ember egy ki­
csit együttdolgozik a Párttal, adja kicsit 
a nagy kommunistát és rögtön kap egy 
jó állást. Mert ott megbecsülik az em­
bert. Kétszerkettő.

Megveregettük egymás vállát és elvál­
tunk. Remélem meg fogja kapni a vízu­
mot. Av T°fen nem ver botfa1... k. i.

VEZETŐNŐ - ELADONÖ
többéves gyakorlattal 
NŐI KONFEKCIÓOSZTALY részére 
azonnalra kerestetik. — Ivrit tudás 
szükséges.
Ajánlatok pontos adatokkal
„BM Advertising Nr. 17. Halfa,
Herz! utca 40. 4575

Súlyos helyzetbe jutottak a kórházak 
az ápolónők katonai behívása miatt

Beér Sévitban «télnek eresztették a betegeket — A telavivi Uadasssa egyelő«« 
nem vés* fel betegeket a belgyógyászaira

3*0ny sohase ismerjen rám.“ Warsav- 
szky beismerte, hogy az elrabolt pénzből 
11 fontot kapott, (le nincs tudomása a 
zsákmány összegéről. Úgy véli, hogy nem 
csapták be. Már a rendőrségre akart 
menni, hogy jelentse az esetet, de színé­
szi kötelessége a színpadra szólította ée 
ezért másnapra halasztotta a dolgot. A 

^rendőrség váratlanul megelőzte és eljött 
érte a színházba.

így tört ketté egy jellemszinész felfelé 
ívelő karrierje, aki jellembe ütköző cse­
lekedet miatt eljátszotta szerepét és mti- 
soronkivüli felléptével csúfosan meg­
bukott.

Eddie Cantorról nevezik el 
az Alijjál Noár egyik nevelőintézetét

A Jeruzsálem melletti Máále Háchá- 
misá kibucban tegnap délelőtt érdekes 
ünnepséget tartottak, amelynek kereté­
ben elhatározták, hogy az Álijját Noár 
által létesítendő új nevelőintézetet Eddie 
Cantorról, az Izráelben tartózkodó vi­
lághírű zsidó filmszínészről nevezik el. 
Eddie Cantor tudvalevőleg az Álijját 
Noár lelkes propagandistája Ameriká­
ban.

Az új nevelőintézetet az amerikai Ha­
dassza építi annak a tervnek a kereté­
ben, amely helyre akarja állítani a füg­
getlenségi háborúban megrongálódott 
Álijját Noár-intézmények épületeit.

Máálé Hachámisán három épületet 
kezdtek építeni és az egész intézmény 
bárom hónap múlva lesz kész.

Az ünnepségen jelen volt Eddie Can­
tor, az Álijját Noár amerikai és izráeli 
Ve tetőinek nagy csoportja és számos

meghívott vendég. Eddie Cantor köszö­
netét fejezte ki a megtiszteltetésért és 
beszédében kiemelte, hogy az Álijját No­
ár nemcsak humanitáris feladatot tölt 
be, hanem nagy jelentősége van Izráel 
jövője szempontjából is. A Szochnut ve­
zetősége nevében Moshe Kol, az Álijját 
Noár ügyosztály vezetője tartott beszé­
det.

utóbbi napokban az ország külön­
böző kórházaiból számos ápolónőt hív­
tak be katonai szolgálatra. A közegész­
ségügyi hatóságok és a hadsereg kozott 
hónapok óta tart a konfliktus ebben a 
kérdésben. Az egészségügyi minisztérium 
azt hangoztatja, hogy az ápolónők rend­
kívüli kis száma miatt amugyis nehezen 
tudják ellátni a kórházak szolgáltatása­
it. A hadsereg többizben adott halasztást 
az ápolónőknek, tegnap azonban a tel­
avivi Hadassza kórházban már nem je­
lent meg néhány ápolónő, aki elkezdte 
katonai szolgálatának teljesítését.

A kórház igazgatósága még kedden es 
te is megbeszélést folytatott ebben a 
kérdésben, sőt Ben Gurion miniszterel­
nöknél is interveniáltak, ezek a közbe­
lépések azonban sikertelenek maradtak. 
A kórház igazgatósága erre úgy határo­
zott, hogy egyelőre nem vesz fel betege­
ket a belgyógyászati osztályra, minthogy 
amúgysem tudia kezelésüket ellátnv Az

_ Bájuk omlott a vízvezetéki gödör.
A negevi Nir Am közelében tragikus 
munkabaleset történt. A Mekorot csöve- 
zeteképitési munkálatai közben egy tiz 
méter mélységű gödör beomlott és a ben 
ne dolgozó munkásokat maga alá temet­
te. A gödörből hat súlyosan sebesült 
munkást mentettek ki, akiket a Beilin- 
son-kórházba szállítottak. A munkások a 
Beér Séva melletti olétábor lakói.

ápolónöválsag elsimításáig csak egészen 
súlyos esetekben, mint balesetek, vagy 
azonnali műtéti beavatkozást igénylő 
megbetegedések esetén fognak éj bete­
geket felvenni.

Beér Sévában a Hadassza kórház egy 
részét bezárták, mert onnan három ápo­
lónőt hívtak be katonának. A betegeit 
legnagyobb részét hazaküldték.

ROSENBERGER DÁVID él NEJE
(Bratislava) Ness Ziona.

ORESCHLER MIKSA és NEJE
(Banska Bystrica) Lugano 
Hotel Imperial Tel Aviv.
címek hiányéban ezúton hívják meg rokonaikat, barátaikat és ismerőseiket

gyermekeik

RUTTIé* TIBOR
június 27-én (kedden) délután 6 órakor a ness-zionai templomban tartandó

esküvőjére.
Sürgönyeim: Rosenberg Ness Ziona. 4582

Magyar kártya
(PIATNIK) KAPHATÓ

Hadash könyvtár
TEL AVIV, HAVABKv . 59.

RÁDIÓ
630: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: szóra­
koztató zene, 7: hírek és élelmezési hí­
rek, 7.15: hanglemezek, 7.45: Sacha Har­
ness hegedüjátéka, 6.15: keleti zene, 
10.30: zongoraszámok, 10.45: délvidéki 
zene, 11; délelőtti hangverseny Ernst 
Bloch müveiből, 11.45: skandináv nép­
táncok, 12: szórakoztató zene, 12.30: a 
kórházak műsora, 13: katonamüsor,
13.30 hírek, 13.45: a háziasszony rovata, 
14: angol hírek, 15: francia hírek, 16.15: 
szórakoztató zene, 16.30: operarészletek, 
17.30: héber melódiák, 18: hírek, 18.30: 
ifjúsági műsor, 19: munkásrovat, 19.46« 
Tenách-részletek (121-122 zsoltár), 2(X. 
katonaadás, 20.30 hírek, 21: Márk Lavrt 
szvitjének és dalainak előadása Brach® 
Cfira és a Kol Jiszráél zenekarának koa 
remüködésével, 21.45: a Kol Jiszráél 
nekari hangversenyének folytatása, 22.16 
angol hírek, 22.25: hirösszefoglalas, 22.3« 
talmudlecke, 23: Regina Homska <r~ 
zoszoprán) vallásos népdal-műsora.
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Hi les* velünk rokkantakkal?
Aduknak a rokkantaknak, a neveben 

írok, akik niég ma is bét-olimban van-' 
wki' vagy ha már el is hagyták azt, meg 
minőig nincs megélhetésük. Mivel tu­
dom, milyen nehéz a kérdés, tudom, ne- 
Jiéz. lesz a leielet is. Mégis azt kell kér­
deznem: mi lesz velünk?

A HOH országos vezetőségéhez íordu- 
jók ebben az ügyben, mert nem mernem 
még gondolni sem, hogy amikor a ma­
gyar jisuv megszervezésével foglalkoz­
nak, megfeledkeznének azokról, akik 
olyan so Itat szenvedtek és még ma is 
szenvedniük kell. Ha a magyar jisuv 
törődni fog rokkantjaival és lépéseket 
fog tenni érdekükben, ez egyben figyel­
meztetés is lenne a többi nyelvterület 
szerinti jisuvoknak, hogy nekik is kö­
telezettségeik vannak rokkantaikkal
szemben.

De nemcsak azoknak a problémájával 
kell foglalkoznunk, akik már az ország­
ban vannak. Nehezebb azoknak az esete, 
akik évekkel a háború befejezése 
Után még mindig Németország, vagy 
Ausztria egyik lágerében ülnek. Meddig 
még és mi lesz a sorsuk? Okulva saját 
helyzetemen, kérem minden bajtársa­
mat, ne kövessen el könnyelműséget és 
várja meg ott, mig itt nem rendeződik 
a nehéz probléma és találnak valami cet 
szerű megoldást, hogy ötévi lágerlakás 
után ne kelljen megint hónapokat a bét 
ohmokban tölteniök.

Remélem, hogy soraim a HOH veze­
tőségénél kellő visszhangra fognak ta­
lálni, ami hozzá fog járulni helyzetünk 
javulásához és a rokkantkérdés helyes 
megoldásához.

Winkler Ovi, Cfát.

„Ne törted vieexa a mankóé
b rét . .

Az Uj Kelet egyik legutóbbi szamában 
olvastam Löwenkopf Kálmán szép cik­
két a tóra ünnepéről, amelyben többek 
között a zsidó törvény egyik legszebb 
kitételét idézte: „Ne tartsd vissza a 
munkás bérét egy éjjelen át.” Ehhez a 
szép, rövid szociális igazsághoz szeret­
nék hozzászólni, annál is inkább, mert 
az ezzel kapcsolatos probléma igen so­
kunkat érinti. Másfélévé vagyok az or­
szágban és első naptól kezdve, ahogy 
dolgozni kezdtem, munkaadóim vissza­
tartották a béremet nem egy, hanem 30 
és 60, sőt 90 éjjelen át is. Ezáltal na­
gyon megnehezítették az életünket, 
mert nem tudtunk fizetési kötelezettsé­
günknek eleget tenni. Nem különös, 
hogy a tórának ezt a törvényét pont itt 
nem tartják be? Az ilyen és hasonló 
apró mozzanatokból tevődnek össze azok 
az elkeseredett hangok, amelyeket sok 
új ólétól lehet hallani. Miért nincs tör­
vény arra, hogy a ledolgozott bért a 
munkaadónak nem szabad visszatarta­
nia?

Müller Ovi, Ziehron Jááhov.

A »<ugyaro|ku jisuv 
megszervezéséhez

Sok tanács és kitűnő ötlet hangzott el 
pro és kontra a magyarajk« jisuv meg­
szervezésének kérdésében, de sehol é« 
senkitől sem hallottunk egy igazán élet­
revaló organizációs óriási ötletet. Nem 
elég orsz. vezetőséget választani, amikor 
területek magyarajku zsidó lakosságá­
nak semmiféle kapcsolata sincs a Hi- 
tachdut Oléj Hungáriához. Példa erre a 
Petach Tikva és Ráánáná között elte­
rülő számos kisebb-nagyobb helység. 
Több oldalról hangzott el az a kívánság, 
hogy e két város valamelyik központi 
fekvésű helységében állítson fel a HOH 
helyicsoportot. A magam részéröl Mag­
diéit, vagy Rámátáj imot ajánlanám, a- 
mely sürü lakottságánál fogva a legal­
kalmasabb volna.

Ha a magyarnyelvű jisuvot meg akar­
juk szervezni, nem szabad megvárni, 
amig az egyének jönnek a HOH-hoz, 
hanem a HOH-nak kell eléjük mennie. 
Az egyik mód erre talán az volna, hogy 
•J* Uj Kelet egy hétén át közöljön be­
lépési nyilatkozatot, amelyet az uj olék 
aláírnának és a póst&bélyegben leróható 
tagsági díjjal együtt küldenének be a 
HOH-hoz. Fel lehetne használni a szer­
vezés céljaira a hólabda-rendszert is. 
Magának az országos vezetőségnek oda 
kell hatnia, hogy erősödjék a kölcsönös 
bizalom és segitökészség, nem annyira 
Anyagi, mint erkölcsi téren. Az anyagia-

?lt' b* nehezen ie, inkább meg tudja 
szerezni az egyes ember, mint a hatha- 
08 ei*kölcBi támogatást, amelyre sajnos 

szükség van minden vonalon,
mdaddig, amig a „Landemannchaftok” 

**köd«i fognak.

Halmos Jltékák, Magdiéi.

Az arab és zsidó vagyonok kompenzációjáról 
kezd tárgyalni a Békéltető Bizottság

Fisher, az UNO-vezerkar sajtófőnöke a határincidensekről és egyeb aktuális kérdésekről
Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósitójá- 

tól); A Békéltető Bizottság nem szünteti 
be működését, de jelentést tesz az UNO 
közgyűlésének a közvetlen izráeli-arab 
béketárgyalások megkezdésére tett erő­
feszítéseinek sikertelenségéről, —- jelen­
tette ki tudósítónknak Hamilton Fisher, 
az UNO közelkcleti sajtófőnöke, aki né­
hány órával a beszélgetés előtt tért visz- 
sza Beirutból, ahová Cordiert, az UNO 
helyettes főtitkárát kisérte.

A Békéltető Bizottság még csak most 
«■üvegezi jelenteset, nem valószínű 
azonban, hogy javasolni fogja saját 
feloszlatását.

A Mááriv értesülése szerint a közel­
jövőben kormányrendelet jelenik meg, 
amelynek értelmében a Haifa—Tel-Aviv 
•—Jeruzsálem! főútvonalon a teheráru- 
szállitást kizárólag vonaton lehet lebo­
nyolítani és tilos lesz teheráruknak te­
herautókon való szállítása. A kormány 
ezzel a rendelettel igen nagymennyiségű 
benzint és egyéb üzemanyagot, valamint 
autógumit és gépalkatrészt remél meg­
takarítani, ami évente sokmillió font ki­
adást jelent nehézvalutában.

Egyedül benzinre közel nyolcmillió fon 
tot költünk el külföldi valutában és to­
vábbi miliókba kerül az autógumik es 
elkopott gépalkatrészek óriási tömege.

London, (UP). Rendszerint jólértesült 
körök szerint a Vatikán beavatkozására 
ideiglenesen megszakították azokat a 
kényes tárgyalásokat, amelyeket az Egye 
sült Államok kezdett a magyar kor­
ín áinyal a kémkedési ügyben 14 évi bör­
tönre ítélt Robert Vogelernek, az ame­
rikai International Telephone and Tele­
graph Corporation helyettes alelnökének 
szabadlábrahelyezése érdekében. A Vati­
kán ugyanis arról értesítette az ameri­
kai hatóságokat, nem hiszi, hogy Szent 
István drágakövekkel ékesített ősi arany 
és ezüstkoronáját visszaadnák Magyar- 
országnak, amig a kommunisták van­
nak uralmon.

Az izráeli-arab béketárgyalások létreho­
zása ugyanis csak egyik feladata a Bé­
kéltető Bizottságnak. Ennek a feladatnak 
sikertelensége után a Bizottság a kom­
penzációk kérdésére fogja összpontosí­
tani munkáját. Amennyiben sikerül bár­
milyen megoldást elérni a két oldalon 
lefoglalt ellenséges vagyon kérdésében, 
ez hatalmas mértékben javítaná az Iz­
rael és szomszédai közötti viszonyt.

Azokkal a hírekkel kapcsolatban, hogy 
Egyiptom a mufti kormányának adja át 
a gázai sáv területén a közigazgatást, 
Fisher rámutatott azokra a nemzetközi 
bonyodalmakra, amelyekkel ee a lépés

A kormány további nagy megtakarításo­
kat remél elérni azáltal is, hogy a le­
csökkenteti teherautóforgalom révén az 
utak javítása és karbantartása is lénye­
gesen kevesebb költséget fog felemész­
teni.

E rendelettel egyidejűleg más kor­
mányintézkedések is várhatók, amelyek­
nek az a célja, hogy az autóforgalmat 
általában a legszükségesebb minimumra 
redukálják.

Káplán pénzügyminiszter nagy költség 
vetési beszédében, amelyet kedden és 
szerdán mondott el a Kneszetben, már 
világos célzásokat tett ezekre a készülő 
intézkedésekre.

A magyar korona a világ egyik legna­
gyobb értékű műkincse, amelynek nem­
zeti kincs jellege van és ezen a címen 
kérik vissza a kommunisták. Ugyankkor 
azonban Szent István koronája a Vati­
kán számára a Magyarország és a pá­
pák közötti együttműködés történelmi 
szimbóluma.

A magyar korona visszaszármaztatása 
egyik része annak az árnak, amelyet 
Magyarország kér Vogeler szabadonbo- 
csátása ellenében. A Vatikán állítólag 
azt kérte az amerikaiaktól, hogy találja­
nak valamilyen más utat, ha lehetséges, 
a magyarok kielégítésére.

járhat, tekintve, hogy a ,,gázai kor­
mányt” sem Izráel sem más állam — 
Egyiptomon kívül — nem ismerte el. 

Hamilton Fisher meggyőződése szerint 
a határincidensek nagy részét az. ara­
tási kérdések okozták.

Az arabok tava. ;zal bevetették izraeli 
területen fekvő földjeiket és most ismét 
át akartak jönni learatni a termést, ek­
kor azonban Izrael ellenállásába ütkoar 
tek.

Az emlékezetes Jata-Bét Govrin közti 
incidenssel kapcsolatban Hamilton 
Fisher kijelentette, hogy Izrael nem 
sértette meg a fegyverszüneti szerző­
dést és az arabok állításával ellentét­
ben egyáltalán nem vitás, hogy » 
SKÓbanforgó terület Izrael tulajdona.
A „senki földje” felosztására vonatko­

zóan Fisher kijelentette, hogy ez az ie- 
ráeli-transzjordán fegyverszüneti bizott­
ság albizottságának feladata, amelyben 
nem vesznek részt az UNO képviselői 

Az egész hosszú határvonalon már 
csak három helyen létezik senki föld­
je: Lat r unnál, magában Jeruzsálemben 
és a volt angol kormányzói palota kö­
rül, amely most az UNO főhadiszállá­
sául szolgál.

Az albizottság munkája most a latruni 
területre összpontosul.

Tudósítónk végül a dr. Jalcsin, a Bé­
kéltető Bizottság török delegátusa kö­
rüli hírekről érdeklődött. A hírek sze­
rint ugyanis a török kormány visszahív­
ta dr. Jalcsint, mert kiderült, hogy mun­
kájáért kettős fizetést és reprezentáció« 
hozzájárulást fogadott el: egyiket a tö­
rök kormánytól és a másikat az UNO 
titkárságától. Hamilton Fisher kijelen­
tette, hogy a török kormány semmiféle 
ilyenértelmü ügyben nem fordult as 
UNO-hoz és hogy Jalcsin még mindig 
Törökország teljhatalmú képviselője S 
Békéltető Bizottságban.

H A B I M AH
„aRMON" színház, Haifa

ma este » órakor

A mi kis városunk
Szöveg: W. Törtben. 
Héberül: M. Levin. 

Rendezés: Erich Scheinlank 
) Jegyek: Ginsburg színházi irodában, 

Haifa, Herzl u. 25. 45W

A Hitachdut Oléj Hungária
közleményei i

Tilos lesz a teherautókon való 
áruszállítás

Haifa — Tel Aviv —Jeruzsálem között
Más korlátozások Is lesznek az autóforgalom terén

A pápa nem anaria visszaadni Szent István koronáját 
a kommunista Magyaroiszagnak

Emiiét* félbeszakadtak a Vogeler szabad.ábrahelyezése érdekében 
megindult tárgyalások

A katonai közigazgatás megszüntetését
TEL, AVIV:

TUDNIVALÓK A HOH TURISZTIKA* 
OSZTÁLYÁNAK Alt KO — NÁZÁRETI 

TARSAS KIRÁNDULÁSÁRÓL!
követelik az arabok

Az arab lakoeaág diszkriminálásával vádolják az izráeli hatóságokat

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól): Az izráeli katonai közigazgatás
alatt álló gálili arab falvak tíztagú kül­
döttsége tegnap megjelent a Kneszetben 
ahol előadta Nir és dr. Burg házelnökök­
nek az ottani arab lakosság kérését a 
katonai közigazgatás megszüntetésére. 
Röviddel ez után az arabok közölték az 
újságírókkal is panaszaikat, amelyek 
szerint az izráeli hatóságok diszkrimi­
nálják az arab lakosságot.

Az arabok főleg a belföldi utazási en-

Emelkedik 
a kikötök forgalma

Az ország kikötőinek forgalmában 1950 
első öt hónapja során 41 százalékos emel 
kedés tapasztalható a múlt év ugyan­
ezen időszakának forgalmával szemben. 
Január elsejétől május végéig Haifán, 
Tel Avivban és Jaffán 794 ezer tonna 
árut kezeltek, ebből 623 ezer tonna volt 
a behozatal és 171 ezer tonna a kivitel.

A forgalomban a haifai kikötő 625 
ezer tonnával, tehát az egész külkeres­
kedelmi áruforgalom 80 százalékával 
vesz részt. 1949 első öt hónapjában a for­
galom 562 ezer tonna volt, amiből 390 
ezer tonna, tehát mintegy 70 százalék 
esett Haifára. A napi munkateljesítmény 
májusban Haifán 4300 tonna, Tel Aviv­
ban és Jaffán pedig 1600 tonna volt, mig 
májusban Haifán csak 2500, Tel Aviv 
és Jaffán pedig 1400 tonna árut kezeltek.

gedély eltörlését kérik, mivel a szabad 
mozgás korlátozása súlyos munkanélkü­
liséget okoz a katonai övezetekben. Cá­
folták, hogy biztonsági okokkal lehet 
magyarázni az arabok ellen foganatosí­
tott intézkedéseket, mivel a beszivárgók 
elleni küzdelem szempontjából teljesen 
elegendő, hogy minden izráeli arab iz­
ráeli személyazonossági igazolvánnyal 
van ellátva. A mostani engedélyrendszer 
csak a helyi mukhtárokat és efendikat 
támogatja, mivel majdnem mindenütt 
tőlük függ, hogy ki kapja meg az uta­
zási engedélyeket. Ezek ugyanazok a 
mukhtárok, akik a legélénkebben koope­
ráltak a megszálló arab csapatokkal és 
most az izráeli katonatisztek barátai, 
mondotta az arab delegáció.

Az arabok azt is elpanaszolták, hogy 
aránytalan büntetéseket rónak azokra* 
aki engedély nélkül közlekednek, igy 
például súlyos pénzbírságra Ítélnek o- 
lyan arabokat, akik sürgős okokból or­
voshoz utaknak a különböző városokba.

Az arabok egyéb panaszai közt sze­
repel, hogy a katonai hatóságok önké­
nyesen leállítják az arab Munkásszövet­
ség által nyitott üzemeket, valamint, 
hogy sok esetben minden törvényes ren 
delkezés ellenére nem adják ki — párt- 
politikai és egyéb okokból — egyes ara­
boknak a személyazonossági igazolványé 
kát, amelyekre jogosultak és csak ideig­
lenes tartózkodási engedélyeket adnak 
helyettük.

A bizottság a fenti panaszokat Írásban 
is átadta a Kneszei elnökségének és szét 
osztotta a képviselők között is.

Indulás ideje: Június 24, reggel pon­
tosan háromnegyed 7 órakor.

Indulás helye: Maze és Petach Tikvm 
út sarokról. (FIGYELEM! NEM A HOH 
IRODÁJÁTÓL.)

Kérjük a résztvevőket pontosan meg­
jelenni.

A HOH turisztikai szakosztály» 
Tel Aviv.

Dr. Grotto Moshe előadást tart a tel- 
avivi HOH Női Bizottságának június 25- 
iki kultúrdélutánján. A kultúrdélután 
vasárnap lesz a „Palatin” kávéház (Nach 
lat Benjamin 50) különtermében. Házi­
asszony: Klein Sara. Vendégeket szíve­
se ’ látunk.

A Szochimt. által rendezendő intensiv 
héber kurzusra (Ulpanra) 18—35 éves uj 
olék jelentkezhetnek. A kurzusok külön 
bözö kibúvókban lesznek megtartva, a- 
hol a jelentkezők teljes ellátást, lakást 
sé zsebpénzt kapnak. A jelentkezők fél­
napot dolgoznak és félnapot tanulnak. A 
kurzusok ugyanazon a nívón lesznek, 
mint a volt városi intenzív héber kur­
zusok. Jelentkezés a délelőtti hivatalos 
órák alatt a HOH titkárságánál.

Atrétegező kurzusok: Nők részére sus- 
bászati és nyakkendő készítési kurzusok 
nyílnak.

Uj héber kurzus Jaffán. A HOH újabb 
héber kurzust indít Jaffán. Jelentkezé­
sek a 12-ik utcában lévő iskolában min­
den vasárnap és kedden este 8 órákét 
dr. Zahavy Cvi tanárnál.

ISMERD MEG ORSZÁGOD! Jekmt» 
kézzel a telavivi Hitachdut Oléj Hun­
gária turisztikai szakosztálya által ren­
dezendő társas kirándulásokra! Ae ele# 
egynapos társaskirándulás Naearet__ 
Akkó június 24-én lesz. Jelentkezá® A 
HOH titkárságánál (LHienblum W.
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8e*rkee*tőseg, kiadóhivatal és nyomda: 
ITal-Aviv, Reellov Schlesinger 11 «aam, 
taieloa: 29-98. — fiókok: Jeruzsálem,
Rechov Ben Jehuda 2. sz„ telelőn 19-92; 
Haifa: Rechov Shapira IS, telefon 24-53. 
A Gálil részére: Kovács Mose, Tivon. 
Aa Uj Kelet előfizetési ára negyedévre 
2,250 IL. Apróhirdetési díjszabás: Állás- 
keresés 10 szóig 200 pruta, minden to­
vábbi szó 20 pruta. Egyéb apróhirdetés 
10 szóig 300 pruta, minden további szó 
30 pruta.

A svéd sajtó kedvezőtlenül fogadta 
a zsidó kormány levelét a Bernadotte-ügyben

UWO-körök viszont kielégítőnek találták a levelet és remélik, hogy Svédország 
rövidesen elismeri Izraelt

— Erdőt ültetnek a Vörös Hadsereg 
nevére. Csütörtökön délelőtt ünnepélyes 
keretek között kezdik meg a Vörös Had 
seregről elnevezendő erdő ültetését Má 
álé Háchámisá kibuc mellett. Az ünnep­
ségen résztvesznek Remez és Sházár mi­
niszterek, a külügyminisztérium főtiszt­
viselői, valamint az orosz és a többi népi 
demokrata országok diplomáciai képvi­
seletének tagjai. Az ünnepség érdekes­
ségei közé tartozik az is, hogy azt az or­
szágban működő két szovjet barátsági 
egyesület együttesen rendezi. Mint isme­
retes, az egyik szovjetbarátsági egyesü­
let élén a Mápáj, a másiknak az élén pe­
dig a Mápám és a kommunisták állnak.

— Megsemmisítették a volt rendőr­
lány és az egyiptomi soffőr házasságát.
A telavivi rabbinátus tegnap döntött an­
nak a nagy port felvert házasságnak az 
ügyében, amely hamis iratok és hamis 
tanúvallomások alapján jött létre Mar- 
galit Dacban 21 éves telavivi rendőrnő 
és az angol követség egyiptomi sofförje 
között. A rabbinátus megsemmisítette 
a házasságkötést, amelyet törvénytelen­
nek minősített, minthogy hamis vallo­
mások és iratok alapján kötötték. A fi­
atal pár, mint ismeretes, időközben Au­
sztráliába vándorolt.

—Günsberger Ignác "J"! budapesti rab­
bi sirkőavatása ma csütörtökön délután 
5 órakor lesz a nachlat-jiccháki teme­
tőben.

— Tragikus kzerencsétlenség áldozata 
lett a jeruzsálemi rendőr. Tudósítónk je­
lenti: Közöltük, hogy J. Bechor jeruzsá­
lemi rendőrt, aki Lifta faluban teljesí­
tett őrszolgálatot, keddre virradó éjjel 
agyonlőtték. Eleinte azt hitték, hogy a 
gyilkosságot arab átszivárgók követték 
el, akik. az utóbbi időben többször is 
megtámadták a falut. A nyomozás alap­
ján azonban letartóztattak néhány szol­
gálatot teljesítő őrt, mivel a rendőrség 
meg van győződve, hogy egy másik ör 
véletlenül elsült fegyvere ölte meg a 
rendőrt, Bechor már 11 éve szolgál a 
rendőrségben és négy gyermeknek volt 
az apja.

— A postavezérigazgatóság nem fog­
lalkozik telefonkérésekkel. A postaigaz­
gatóság közli: Minthogy az utóbbi idő­
ben személyes, vagy hivatalos interven­
ciók formájában rendkívül sokan for­
dulnak telefonfelszerelési kérésekkel a 
posta vezérigazgatóságához, felhívják a 
közönség figyelmét arra a körülményre, 
hogy az ilyen közbejárások csak az érde­
keltek ügyeinek további késlekedését 
vonják maguk után. A telefon ügyeivel 
a három nagyvárosban az érdekképvi­
seletek megbizottaiból létesített bizott­
ságok foglalkoznak. A postaigazgatóság 
felkéri a közönséget, hogy telefon-ügyek 
ben a kéréseket a jeruzsálemi, tel-avivi 
és halfa i postaigazgatóságok mellett mű­
ködő kerületi telefonügyosztályokhoz
ip*ézw.

Shárét külügyminiszter 
baráti kapcsolatok

Amint jelentettük, a Magyar Népköz- 
társaság izráeli követségének ügyvivője: 
Romhányi István, hétfőn délben atadta 
megbízólevelet Moshe Shárét külügymi­
niszternek. Az átadási szertartásnál je­
len volt Moshe Walter, a külügyminiszté­
rium keleteurópai osztályának helyettes 
igazgatója, valamint a protokollfőnök 
helyettese.

A megbízólevél átadását követő be­
szélgetés során Romhányi István meg­
elégedésének adott kifejezést afölött, 
hogy Izráelben teljesíthet szolgalatot. 
Az ügyvivő meg van győződve arról, — 
mint mondotta — hogy hozzá fog járul­
ni a két ország közötti barátságos kap­
csolatok kimélyitéséhez. Shárét külügy­
miniszter örömmel üdvözölte a Magyar 
Népköztársaság első diplomáciai megbí­
zottját Izraelben. Izráel állama minden 
támogatást meg fog adni Romhányi Ist­
vánnak és a Magyar Népköztarsasag iz­
raeli követségének feladatuk teljesítésé­
hez. Rámutatott a miniszter még arra, 
hogy a két ország közötti barátságos 
kapcsolatok elmélyítésének már csak 
ezért is nagy fontosságot tulajdonit,

Lake Success (UP). — Hivatalos UNO- 
kovok nem akarták kommentálni az iz­
ráeli kormány válaszát, amelyet Berna­
detté gróf meggyilkolkolásával kapcso­
latban Svédországnak adott. Az általános 
vélemény szerint ez a probléma kizáró­
lag Izráelre és Svédországra tartozik.

Illetékes helyen az UNO-körök felfogá­
sát a következőkben foglalták össze: „Az 
UNO-t örömmel tölti el az a tény, hogy 
a Bernadotte gróf meggyilkolásával kap 
csolatban az Izráel és a svéd kormány 
között felmerült nézeteltérés elsimult 
ama levél révén, amelyet az izráeli kor­
mány most intézett Svédországhoz.“

A fenti UNO-véleménnyel ellentétben 
négy tekintélyes svéd újság visszauta­
sítja az izráeli kormánynak a Bernadot­
te-ügyben adott válaszát. A lapok elégte­
lennek minősítik ezt a levelet és követe­
lik a vizsgálat folytatását.

Az Expressen cimü liberális lap sú­
lyos bírálatban részesíti az izráeli kor­
mány levelét, amit „tartalomnélküli vá­

lasznak” minősít. Ugyanakkor azt Írja 
a lap, hogy amennyiben a zsidó kor­
mány folytatni fogja a vizsgálatot, addig 
amíg- a gyilkosság összes részleteire vi­
lágosság derül, helyénvaló, ha Svédor­
szág úgy de jure, mint de facto elis­
merné Izráelt. Miután a zsidó kormány 
bevallotta, hogy az eddigi tanúvallomá­
sok alapján gyanú merül fel bizonyos 
személyekkel szemben, az Evpressen azt

ajánlja, hogy a vizsgálatot tegyek át 
a bírósághoz. >

A Stockholm Tidingen cimü liberális 
lap szintén követeli az ügy felgöngyölé. 
set és hozzáfűzi, hogy „a vizsgálat so­
rán elkövetett hibák, amelyeket a zsidó 
kormány bevallott, továbbra is érthetet­
lenek maradnak a svéd polgár számára.

Az Aftund Tidingen, a szakszervezetek 
lapja a következőket Írja: „Nem bírunk 
megszabadulni attól az érzéstől, hogy 
Izráel kormánya közömbösen viselkedik, 
amikor az a kérdés merül fel, hogy a 
gyilkosok személyazonosságát kiderítse. 

Az idézett lapvélemények ellenére az 
United Press stockholmi tudósítója úgy 
értesül, hogy a svéd kormány rövidesen 
elismeri Izráelt.

Kaplan pénzügyminiszter beszéde
(Elsőoldali cikkünk folytatása)

séges összegeket belföldön lehet felhaj­
tani és mozgósítani adó és takarékbeté­
tek útján. Szovjetoroszország, amely ha­
talmas természeti kincsei birtokában 
ezt az utat választotta, kezdetben szin­
téi idegen tőkét keresett és nagy privilé­
giumokat biztosított számára. Nem sza-

Világhirü gyermekparalizis-szakorvos 
érkezik az országba

Az egészségügyi minisztérium meghí­
vására a jövő héten Izráelbe érkezik dr. 
John Paul, a gyermekparalizis világhírű 
szakorvosa. Amióta a gyermekparalizis 
esetek elszaporodtak, a minisztérium 
összeköttetésben áll a kiváló amerikai

tudóssal. Dr. Paul személyes látogatása 
alkalmat ad az egészségügyi hatóságok­
nak, hogy konzultáljanak a gyermekpa- 
raiizis ügyében, amely jelenleg a minisz­
térium legnagyobb gondját képezi.

Vasárnap, vagy kedden kezdődnek 
az iskolai beiratások Tel Avivban

Az óvodai behatásokat ideiglenesen elhalasztották

A tel-avivi iskolai beiratások körüli 
válság végre elsimultnak tekinthető, mi­
után Rokách polgármester és a köz­
oktatásügyi minisztérium között Jeru­
zsálemben áthidaló megállapodás jött 
létre. Ennek következtében dr. Elijáhu 
Rosenbaum telavivi tanfelügyelő vállalta 
a beiratási biztosi tisztet és ebben a mi­
nőségében kijelentette, hogy a behatá­
sok vasárnap, vagy legkésőbb kedden a 
tankötelezettségi törvény végrehajtási 
utasításának szellemében feltétlenül 
megkezdődnek.

A behatások céljára nem állítanak fel 
külön hivatalokat, hanem a gyermekeket 
az iskolákban kell beíratni. Az óvodai

beiratasokat egyelőre elhalasztják, amíg 
a miniszterelnök megadja válaszát a pol 
gármester emlékiratára, amelyben 400 
ezer font kölcsön folyósítását kérte óvo­
da-termek építése céljából.

Az iskolai behatásokra vonatkozó át­
hidaló megállapodás keretében Rokách 
polgármester engedményt tett abban » 
kérdésben, hogy a beiratkozásoknál a 
szülőknek nyilatkoztok kell, melyik is­
kolai hálózatba akarják behatni a gyér 
mekeket. A városi tanács tudvalevőleg 
ezzel ellentétes határozatot hozott. Ezzel 
szemben a kormány megbízottai hajlan­
dók voltak hozzájárulni ahhoz, hogy az 
óvodába való beiratásokat elhalasszák.

Két egyiptomi tisztet találtak 
egy Haifában horgonyzo hajon

Arab rémmesék zsidó kegyetlenkedesck-ni

Hivatalosan közük: A halfa! kikötőben 
horgonyzó Providence nevű francia ha­
jón szerdán két egyiptomi tisztet talál­
tak, akik Európából Egyiptomba utaz­
tak. A tiszteket kihallgatták, majd meg­
engedték, hogy folytassák útjukat Ale­
xandria felé.

A hadsereg szóvivője közölte, hogy eb­
ben az ügyben Izráel panaszt nyújtott 
be az izráeli-egyiptomi vegyes fegyver-

a Magyarországgal való 
kimélyitésfet reméli
mert végeredményben mindkét állam 
legfőbb törekvése a béke, valamint teljes 
nemzeti függetlenségük biztosítása es a 
dolgozó nép életszínvonalának emelese.

Prága (-). Dr. Smuél Eljasiv, Izrael 
csehszlovákiai és magyarországi követe 
szerdán megérkezett Prágába. Az új iz­
ráeli követett a pályaudvaron a cseh kül­
ügyminisztérium tisztviselői és az izráeli 
követség tagjai fogadták.

szüreti bizottsághoz, tekintettel azon­
ban arra, hogy ez volt az első eset, 
hogy izráeli kikötőben horgonyzó hajón 
egyiptomi tiszteket találtak, megenged­
ték, hogy folytassák útjukat.

A katonai Hatóságok kijelentettek, 
hogy a jövőben le fognak tartóztatni 
minden arab katonai személyt, akit iz­
ráeli kikötőkben horgonyzó hajókon fog 
nak találni.

Kairo, (UP). Egy Amrnanból szármá­
zó Túr szerint fegyveres zsidó bandáit 
elragadtak két arab fiatalembert, akik 
a Jeruzsálemtől keletre fekvő Al-Iszavia 
nevű falu utcáin sétáltak. A hir szerint 
a két fiatalembert később holtan talál­
ták és a vizsgálat megállapította, hogy 
előzőleg kezüket-lábukat megkötözték, 
majd agyonlőtték őket. Az információ 
hozzáfűzi, hogy a zsidók körülkerítették 
azután néhány házat a faluban, keny- 
szeritétték a lakosságot, hogy hagyja el 
a házakat — azután lerombolták a há­
zakat. A hajléktalanná vált 220 arab 
közül több mint százat találtak a siva­
tagban kóborolva

bad azonban elfelejtenünk, az ami Orosa. 
országban történt, az általános életszín­
vonal katasztrofális összezsugorodásai­
hoz vezetett. Az egyszerű munkás havi 
fizetése ma sem haladja meg a 400 ru­
belt. Ezért a pénzért egy vagy másfél par 
cipőt lehet venni. Néhány kiló kenyeret, 
stb., s mindez a húszesztendös tervgaz­
daság totális rendszere után. Nekünk is 
módunkban áll tőkét vonzani az ország­
ba, de csak kedvezmények' újtán, nem 
pedig kényszer erejével.

A haifai petróleuniíinomitók sorsa
Beszéde végén a pénzügyminiszter érin 

tette a haifai petróleumíinomitók kér­
dését. Semmi szükség arra - mondotta
__ hogy ezeí az üzemek a végtelenségig
zárva legyenek. Ha a társaság élni akar 
jogaival, kötelessége mielőbb megkezde­
ni a munkát. Azonban dr. Sznehnek a; a 
tanácsa, hogy a keleteuropai országok­
hoz forduljunk nyersanyagért, illúzió és 
a tények félreismerésén alapszik. A gya­
korlatból tudjuk, hogy ez a nyersolaj 
dollárokba kerül, igen drága dollárokba,

A drágaság! Index 15 százalékkal csők 
kent. Alaptalan az ellenzéknek az a vé­
leménye, hogy nincs kilátás az árak to­
vábbi leszállítására. A ccna-politika 
megmentette az oi-szágot, éppúgy ahogy 
az infláció katasztrófába sodorhatja az 
országot. Kényszerítő szükség van az 
árak további leszállítására, ezt azonban 
nem lehet kizárólag adminisztratív esz­
közökkel végrehajtani. Szükség van a 
nemzetgazdaság újjászervezésére, a ter­
melés és a munkahozam foltozására. Aa 
infláció elleni terv legfőbb pontjai a kö­
vetkezők: a folyó költségvetés kiegyen­
súlyozása, a termelésnek standardizálás 
által történő tökéletesítése, a pazarlás 
letörése, a munkaerő célirányos kihasz­
nálása, a munkahozam fokozása, a ter­
melés és az export kibővítése és egyre 
több takarékosság bevezetése az élet 
minden vonalán, — fejezte be beszédét 
Kaplan pénzügyminiszter.

A pénzügyminiszter beszéde után az 
elnöklő dr. Nir bejelentette, hogy a költ­
ségvetési vita befejeződött és hogy a jö­
vő hét a normálisnál nagyobb munkát 
fog követelni a Kneszet tagjaitól. Ezért 
valószínű, hogy a Kneszet-tagoknak csü­
törtökön is Jeruzsálemben kell marad- 
niok.

Élelmezési hírek
Tel Aviv. Szalámi: 100 gram a dalét. 

16szelvényre a Hátikva és Jád Elijáhu 
városnegyedekben. Baromfiosztás bete­
geknek: egy kiló a betegkártyák marha­
hússzelvényére.

Izrael londoni ügyvivője 
az angol külügyminisztériumban

London, (STA). M. Kadrun, Izrael Ion 
doni követségének ügyvivője szerdán del 
ben látogatást tett Geoffrey Fourlong, 
az angol külügyminisztérium keleti osz­
tályának vezetőjénél. A beszélgetési o 
semmiféle nyilatkozatot nem adtak ki» 
úgy tudják azonban, hogy a két állama 
érdeklő fontos kérdésekről tárgyaltak. 
Politikai körökben azt hiszik, hogy a 
beszélgetés központjában nem a pel1 ° 
leumkérdés, .hanem az izráeli fegyver­
szállítások problémája állott.

Átnyújtották az arab államok közös vaiasziegyzekét 
a háromhatalmi nyilatkozatra

Kairo, (AFP). Salah el-Din egyiptomi 
külügyminiszter ma fogadta az Egye­
sült Államok, Anglia és Franciaország 
kairól követeit és átnyújtotta nekik az 
arab államok közös válaszát a közel- 
keleti fegyverkezésre vonatkozó három- 
hatalmi nyilatkozatra.

A válasz nagyvonalakban egyetért a 
három nagyhatalom ama törekvésével, 
hogy helyre kell állítani a békét és biz­
tonságot a Közelkeleten és hogy véget

kell venni a támadócélzatu fegyverkezesi 
versenynek. Az arab államok a magúit 
részéről csak olyan mértékig akarnak . 
felfegyverkezni, amely belső békéjüket 
és országaik védelmét biztosíthatja.

A válaszjegyzék ezután egész sor ki­
fogást emel a háromhatalmi nyilatko­
zat szövege ellen, amelyek az arab álla­
mok véleménye szerint beavatkozást je- 
leniének az arab belső ügyekbe és sértik 
az arab államok szuverenitását.

APRÓHIRDETÉS#
Elsőrangú akcidenc kéziszedőt ^er 
síink. Jelentkezni: 12 — 2 óra koZ°A_5gi 
kiadóhivatalban. —
Ügyes ozeret kerestetik hetenként ^ 
romszorra a délelőtti órákra. Cím a 
adóban.________-------------------------------- -------- -
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